

筑牢“3+2+N”党员党性教育阵地

■记者 郭文治 李静雯

2018年以来,辽宁省阜新市委坚持党建引领,加强总体规划,传承红色基因,充分用好现有阵地,大力新建基层驿站,形成了覆盖各层级、涵盖各领域的“3+2+N”党性教育阵地,成为阜新市基层党建的一张特色名片。今年,阜新市委组织部把“3+2+N”党建工作作为推动新的一年党建工作的重要抓手,指导各县区各单位新打造了一批红色驿站,进一步扩大红色阵地版图,延伸红色教育链条。

深挖红色资源,再寻初心源头。阜新市委组织部坚持用好用活各级各类红色资源,深挖精神内核、总结精神实质,以回顾百年党史、再寻初心源头为主题,抽调业务科室骨干组成4个联合工作组,分赴各县区、各领域,对新建红色驿站进行一线实地

验收,大力整合同类型、同质化驿站,命名全市红色驿站。在市委引领下,全市“3+2+N”党性教育阵地逐步发展壮大,以彰武治沙精神、“烽火特支”精神、三沟精神为主题的三个党性教育基地和“三一八”、海州矿两个红色主题公园为中心,示范带动乌兰英雄纪念馆、“阜新地区第一个党小组”纪念馆、“五级网格花开在西华园”党群服务中心等各地区、各领域的一大批红色驿站建设落成,逐渐构成了集现场体验教学、师生互动教学、历史再现教学为一体的“3+2+N”党性教育矩阵。截至目前,全市已建成3个党性教育基地、2个红色主题公园、133个基层红色驿站,成为全市党员干部教育培训的重要阵地。

讲好红色故事,汲取初心力量。阜新市委组织部坚

持用“阜新故事”教育新一代阜新人,依托红色阵地强化党性教育,让更多的党员干部思想受教育、精神受洗礼。

为巩固教育成果、抓好开年起步、提振党员士气,市委组织部组织全市党组织、党员结合开展“三会一课”“两学一做”学习教育,再次集中观看《永远的旗帜》新型微党课展演,深入学习11堂反映红色精神的精品党课,组织开展观看微党课、谈心得体会好案例评选活动,引导全市党组织、党员重温红色历史、深学红色精神、汲取红色力量;同时,积极构建全方位、立体化党性教育体系,在拍摄反映蒙民支队事迹的红色电影《铁马英歌》、编演讲述驻村第一书记事迹的原创评腔音乐剧《牵·纤手》、编排近千余节主题新型微党课的基础上,组织党校教师、专

家学者等深入“3+2+N”红色阵地调研,联合党群服务中心编撰《看万山红遍——阜新红色基因谱系》书籍,进一步挖掘“3+2+N”红色阵地背后的红色故事及其蕴含的红色精神,逐步构建起集专家授课、视频教学、书籍辅导为一体的党性教育体系,用灵活多样的形式提升党性教育质量和水平。

释放红色效应,彰显初心本色。阜新市坚持外延创新,拓宽党性教育路径,通过深入总结建好管用好“3+2+N”红色阵地经验,按照教育主题、阵地类别、地域位置等,对“1+8”红色阵地精品教育路线进行再精细、再丰富,择优筛选原有阵地,积极纳入新建阵地,连点成线、聚线成面,进一步凸显阵地功能,通过实施新党员到红色阵地进行入党宣誓等举措,创新

党性教育形式;吸引各级党组织积极向“3+2+N”红色阵地“预约档期”,依托“3+2+N”红色阵地举办各领域党组织书记培训,抓好新发展党员、入党积极分子教育工作,举办特色化主题党日活动。截至目前,阜新市红色阵地接受预约各级各类培训班230余班次,预计参观学习的党员达8万余名。

通过实施“3+2+N”党建工程,阜新市将红色基因与转型发展相结合,全市各级党组织、广大党员干部积极把学习成效转化为攻坚克难、干事创业的实际行动,在基层社会治理、为民服务、疫情防控等各项中心工作中,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以饱满的精神面貌投入“两个示范市”建设工作,为阜新高质量转型、全方位发展贡献不竭动力。

齐心协力坚决打赢疫情防控阻击战

■记者 孟航 李静雯 通讯员 张强红

目前,国内新冠肺炎疫情呈现点多、面广、频发的特点,特别是在周边县市疫情防控形势严峻复杂的情况下,江西省上饶市余干县城市社区党工委坚决贯彻落实中央和省市县防控部署要求,坚持关口前移,迅速启动“社区吹哨、单位结对、党员报到”行动,坚持群策群力、群防群控,守好疫情防控最后一道防线,坚决打赢疫情防控阻击战、持久战。

党建引领 筑牢社区疫情防控“一张网”

防疫就是战役,集结就是命令。战“疫”警报拉响后,余干县城市社区党工委始终把疫情防控工作作为当前最重要的政治任务,引导广大党组织和党员干部在防疫一线建功立业,筑牢群防群治的铜墙铁壁。

吹响防疫集结号。按照县防疫指挥部的要求,社区第一时间吹响防疫集结号,18个社区党组织89个小区党支部357名楼栋长紧急集合投身到防疫一线;127个县直单位火速驰援城市社区党工委285个小区开展防疫结对共建,明确一名副科级领导干部蹲点负责,带领防疫小分队开展上户摸排、人员管控、重点场所管理和人员聚集驱散等工作,携手

参与疫情防控大会战。

筑牢防疫网格墙。依托“社区党委一网格(小区)党支部一楼栋党小组一网格员(楼栋长)”四级党建网格,开通城市社区管委会、社区、小区短号“765”连线,结合“无疫小区”创建,由社区党委牵头,结对单位包干小区“扫楼”,开展上户敲门、一日一签,充分调动楼栋长和党员志愿者对辖区进出人员进行再梳理、再排查,严格管控对象“党工委干部、社区干部、网格员、公安民警、医护人员”“五包一”机制,确保外防输入、科学精准防控等政策落到实处。

压实防疫责任链。坚持每日调度会商研判机制,要求9名社区驻点领导和18名驻点干部每日到社区督战,联合结对共建单位、社区物业公司、网格员、志愿者等力量,定时会商,确保管到关键处、管住关键人、管好关键事;同时,配合好县疫情防控指挥部督导组和县纪委监委督察组,由党工委纪委牵头对工作进行督导,对推诿扯皮、防疫不力、存在严重问题的,严肃问责处理。

强化宣传 凝聚社区疫情防控“一条心”

余干县城市社区党工委不

断创新拓展宣传渠道,坚持线上、线下双向发力,利用固定、移动、掌上等多种方式,打通防疫宣传“最后一米”,让齐心协力抓防疫成为新的风向标。

固定宣传不停歇。各社区在单位显示屏循环播放疫情防控最新政策,在285个小区门口悬挂疫情防控标语;在每个小区悬挂大喇叭,8小时不停歇播放疫情防控信息;在各楼栋口醒目位置张贴疫情防控通知和海报,始终绷紧疫情防控这根弦。

移动宣传不间断。在城区主次干道,利用宣传车8小时巡回广播宣传;同时,组织巾帼志愿者、青年志愿者、党员志愿者和“五老”人员志愿者等多种队伍,采取多种形式,开展疫情防控不间断宣传,确保疫情防控政策深入人心,让“四验一戴”成为行动自觉;针对辖区棋牌室、麻将馆、娱乐场所,每日上门叮嘱查验;提倡“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”,对确需操办的“白喜事”,由专人负责跟踪管控,按照正常流程和规范程序确保“无疫”。

掌上宣传不打烊。充分利用“两微一端”等新媒介,广泛发动微信宣传,明确社区干部担任小区微信群群主,确保每一户居民都在群内,社区干部每天把最新的防疫政策、信息、

动态第一时间转发朋友圈、小区群,擘画最小微信群和疫情防控的“最美同心圆”,让防疫成为一种共识、一种责任和一种义务;同时,每天在掌上余干生活APP发布“致城区居民的一封信”,对确需返乡的,通过社区或者来(返)余干县城区人员报备登记表“问卷星”进行报备登记。通过宣传发动,共有711人次通过“问卷星”报备,共有402人返回。

联防联控 争取社区疫情防控“一定赢”

余干县城市社区党工委始终拧紧防疫“紧箍咒”,联合县直结对共建单位、辖区派出所、医疗机构、物业公司、公益组织等力量,开展地毯式排查,群策群力、群防群治,确保打赢这场没有硝烟的疫情防控战役。

敲门行动不漏排。社区联合县直结对共建单位对辖区小区住户开展“每日一敲、每户一签”,127个县直单位疫情防控小分队科学设置“场地码”,每天挨家挨户开展“敲门行动”,对每一个陌生人不放松警惕,查验行程码、健康码、疫苗接种码、核酸检测证明等信息,张贴疫情防控告知书、签订居民承诺书,对城区辖区小区4.5万户“过筛子”,确保不漏一楼、不

漏一户、不漏一人。

严格措施不漏管。对指挥部推送管控人员,严格按照“五包一”机制管控到位,由结对共建单位分管领导和社区负责干部一起,积极推进“人防+技防”的疫情管控措施,张贴管控通知单,安装门磁监测器,定时上户核酸采样和体温检测,提高疫情管控效率;同时,对确需返乡的人员,提前3天报备,提供48小时有效阴性核酸报告证明,由党工委严格审批把关,由专人负责闭环管理转运,做到万无一失、不漏盲区。3月以来,4名境外返余人员、1名密接人员、53名次密接人员、3196名指挥部推送人员、3531名自排人员均管控到位。目前,共有集中管控人员139名、居家管控人员149名。

紧盯关键不漏人。针对疫情防控存在的不按正规渠道返回、不服从防疫管控等问题漏洞,城市社区党工委按照县疫情防控指挥部“外紧内松”政策,对中高风险地区漏管人员,联合结对共建单位、公安民警、物业公司,建立举报奖励机制,对躲避管控的外来人员坚决依法惩治,对不服从管控的人员第一时间上户做工作,管住关键事、关键人、关键时,确保不造成疫情发生传播蔓延。